
Ata da 12ª Sessão Ordinária no 1º 
Período do 28º Ano Legislativo da 
Câmara Municipal de Guapimirim, 
realizada no dia 20 de maio de 2020. 

Às dezenove horas e trinta e oito minutos do dia vinte de maio de dois mil 
e vinte, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, 
realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Vigésimo Oitavo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 
Dando início à reunião, o senhor Presidente pediu à Segunda Secretária 
que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se as ausências de 
Alex Rodrigues Gonçalves e Rosalvo de Vasconcellos Domingos. Em 
seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não 
havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
dos documentos constantes do Expediente, a saber: PROJETOS DE LEIS: 
n.o 1471/20, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar, que determina a 

realização de exame em familiares que possuem algum integrante  

infectado pelo covid- 19; n.o 1472/20, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar por excesso de 

arrecadação; n.o 1473/20, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a denominação do CTI (Centro de Terapia Intensiva) do Hospital 

Municipal José Rabello de Mello do município de Guapimirim; 
REQUERIMENTO: nº 011/20, de autoria do ver. Halter Pitter dos 
Santos da Silva (Moção de Aplausos para Policiais Militares); 
INDICAÇÕES: n.os 236 e 237/20, de autoria da ver. Claudio Vicente 
Vilar; n.os 238, 239 e 240/20, de autoria do ver. André de Azeredo Dias; 
n.os 241, 242 e 243/20, de autoria do ver. Fabrício Aragão da Silva; n.os 
244 e 245/20, de autoria do ver. Paulo César da Rocha; n.os 246, 247 e 
248/20, de autoria da ver. Alessandra Lopes de Souza; n.os 249, 250 e 
251/20, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 252, 253, 254 e 
258/20, de autoria do ver. Osvaldo São Pedro Pereira; n.o 

220/20, de 
autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 255, 256 e 
257/20, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva. Após a 
leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra, o ver. Osvaldo São Pedro Pereira (Osvaldo Pereira) agradeceu 
seus pares pela aprovação do Projeto de Lei que homenageava o falecido 
Pastor Josias Maurício, dando seu nome ao CTI do Hospital Municipal de 
Guapimirim. Parabenizou, após, a Secretaria de Educação por suas ações 
naquele momento de pandemia, tanto na parte educacional quanto na 
social. Parabenizou, igualmente, o Prefeito Municipal pelo novo CTI que 
estava sendo construído no Município, falando de sua importância para o 
tratamento de pacientes da covid-19, e frisou a importância de a população 
manter as medidas de prevenção da doença. Com a palavra, o ver. 
Fabrício Aragão da Silva (Fabrício Tubarão) também parabenizou o 
Prefeito Zelito, bem como a Secretaria Municipal de Saúde e seus 
profissionais, pelo importante de trabalho que vinham desempenhando. 
Com a palavra, o ver. André de Azeredo Dias (André Azeredo) 
discorreu sobre sua Indicação n.º240/20, para que o Poder Executivo, 
através das Secretarias Municipal de Saúde e da Agricultura, Pecuária e 



Pesca, providenciasse o Soro Antiofídico, principalmente aos moradores 
da área rural, por conta da grande incidência de animais peçonhentos. O 
edil destacou que Guapimirim, apesar da grande incidência, não tem 
registros de acidentes com esses animais porque os pacientes procuram 
prontamente os pólos definidos pelo Estado, localizados em Teresópolis e 
Nova Friburgo, e que é necessário que os munícipes procurem o Hospital 
Municipal para que esse registro seja feito e, com isso, Guapimirim possa 
se tornar um desses pólos. A seguir, falou da iminente inauguração do CTI 
de Guapimirim e sua importância para o Município naquele momento e 
para a posteridade. Concluindo, pediu que os munícipes continuassem se 
prevenindo do coronavírus. Com a palavra, o ver. Cláudio Vicente Vilar 
(Magal) pediu o apoio de seus pares ao Projeto de Lei 1471/20, de sua 
autoria. Depois, falou da importância do CTI para a população de 
Guapimirim e das diversas conquistas para Guapimirim das quais ele 
participou em seus mandatos. Com a palavra, a ver. Alessandra Lopes de 
Souza (Alessandra Lopes) também destacou que brevemente o CTI 
municipal seria inaugurado, o que seria uma grande conquista para a 
população. Com a palavra, o Sr. Presidente pediu que o Requerimento 
11/20, de sua autoria, e o Projeto de Lei 1473/20, de autoria do Poder 
Executivo, fossem incluídos na Ordem do Dia em regime de urgência. Em 
seguida, elogiou a estrutura do CTI municipal que estava para ser 
inaugurado, e pregou a união de todos para que a covid-19 fosse vencida, 
deixando as questões políticas de lado, e a população continuar seguindo 
as medidas de prevenção. O edil parabenizou o Prefeito Municipal e todos 
os profissionais da Saúde de Guapimirim pela dedicação ao enfrentamento 
da doença. Após, informou que proporia, na próxima sessão, um Projeto 
de Lei com medidas coercitivas às infrações de trânsito e ao 
descumprimento do isolamento social, por julgar necessário que o poder 
público agisse com rigor contra a desordem urbana e o aumento do risco 
de contaminação da população. Concluído o Expediente, deu-se início à 
Ordem do Dia. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Halter 
Pitter dos Santos da Silva para votação do Projeto de Lei n.º 1473/20, de 
autoria do Poder Executivo, bem como do Requerimento 011/20, de sua 
autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 
urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei n.o 
1473/20, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a denominação 

do CTI (Centro de Terapia Intensiva) do Hospital Municipal José Rabello 

de Mello do município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 
uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 
única discussão. Em pauta, Requerimento nº 011/20, de autoria do ver. 
Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos para Policiais 
Militares). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Nada 
mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente encerrou a sessão quando 
eram vinte horas e dezessete minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, 
Cláudio Vicente Vilar, ________________, Primeiro Secretário, mandei 
lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais Vereadores. 
 


